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Slika 1: Vreče peletov vključene v analizo kakovosti v letu 2024

Letos je potekal že deveti test kakovosti lesnih peletov dostopnih na slovenskem trgu. V analize, ki
smo jih opravili v Laboratoriju za lesno biomaso Gozdarskega inštituta Slovenije, je bilo vključenih 22
vreč. Največ vreč peletov je bilo po poreklu iz Slovenije in Avstrije (po 8 iz vsake države), po dve vreči
pa  iz  Bosne  in  Hercegovine,  Nemčije  in  Hrvaške.  Za  vsako  kupljeno  vrečo  peletov  smo  po
standardiziranih metodah določili vsebnost vode v peletih, delež pepela, gostoto nasutja, mehansko
obstojnost,  delež  finih  delcev  ter  maso  peletov  v  vreči.  Na  podlagi  opravljenih  analiz  smo  pelete
razvrstili  v  kakovostne  razrede  skladno  s  standardom  SIST  EN  ISO  17225-2:2021.
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Najstrožji pogoji veljajo za kakovostni razred A1, kamor spadajo peleti najvišje kakovosti. Sledi razred
A2, ki dopušča manjša odstopanja npr. pri deležu pepela, ter razred B, ki med drugim kot surovino
dovoljuje tudi rabljen les ali lesne ostanke iz industrijske proizvodnje. Če peleti ne dosežejo vseh v
standardu opredeljenih mejnih vrednosti, jih ni mogoče uvrstiti v noben kakovostni razred. V najvišji
kakovostni razred A1 smo razvrstili  17 vreč peletov, kar predstavlja 77 % vzorcev, štiri  vreče v
kakovostni  razred  A2,  eno  vrečo  pa  zaradi  odstopanja  vrednosti  ni  bilo  mogoče  razvrstiti  v
opredeljene kakovostne razrede.

Preglednica 1: Rezultati analiz kakovosti lesnih peletov na slovenskem trgu v letu 2024



InfoGozd - Skrbno z gozdom

29 Infogozd 5 (2024) 9

Zbrani  rezultati  analize  peletov  na  slovenskem  trgu  so  predstavljeni  v  preglednici  1.  Znotraj
posameznega kakovostnega razreda (A1, A2 in B) so vzorci razporejeni po abecednem vrstnem redu
naziva  blagovne  znamke.  Rezultati  analiz  iz  preteklih  let  so  objavljeni  na  spletni  strani  S4Q
(https://wcm.gozdis.si/sl/s4q/kakovost-pelet-v-sloveniji/).

Preglednica 2: Rezultati analiz kakovosti lesnih peletov na slovenskem trgu v letu 2024

Stanje se glede na rezultate iz preteklih let izboljšuje, saj je v letošnji analizi delež pelet uvrščenih v
kakovostni razred A1 najvišji do sedaj (77 %). Ugotavljamo, da je zadnja leta delež vzorcev, uvrščenih
v kakovostni razred A1, naraščal in je glede na analize v letih 2014 in 2015, ko smo začeli s testiranji,
zelo visok. V letošnjo analizo so bili prvič vključeni le vzorci kakovostnega razreda A1. Kar kaže tudi na
to,  da se je  na trgu povečala  ponudba najboljših  peletov ter  da je  na trgu dostopnih  vse več
certificiranih peletov. Žal pa v letošnji analizi ponovno en vzorec zaradi slabe kakovosti nismo mogli
razvrstiti v kakovostne razrede. V letu 2023 takšnega vzorca ni bilo.
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Slika 2: Kronološki pregled nad kakovostjo analiziranih peletov v Sloveniji.

Opazili smo nekaj neskladij pri označevanju vreč, ki smo jih zajeli v vzorec, saj so na embalaži zapisani
certifikati, ki jih peleti ne dosegajo. To smo ugotovili kar v petih primerih (enako tudi v pretekli analizi
v letu 2023), ko so vzorci z oznakami na embalaži obljubljali kakovost A1, vendar štirje ustrezajo
kakovosti A2, en pa se v kakovostni razred sploh ne uvrsti. Rezultati kažejo, da proizvajalcem še
vedno največje težave povzročata vsebnost pepela in mehanska obstojnost.
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Slika 3: Rezultati analize mehanske obstojnosti, razvrščeni po kakovostnih razredih

Podrobno poročilo o opravljeni analizi kakovosti peletov na slovenskem trgu v letu 2024 najdete na
povezavi: https://wcm.gozdis.si/sl/s4q/kakovost-pelet-v-sloveniji/


